

ПРОТОКОЛ

переговоров Руководителя Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору Российской Федерации С.А. Данкверта и начальника Главного управления ветеринарии с Государственной ветеринарной и Государственной продовольственной инспекциями Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь П.П. Антановича (далее – Стороны).

26 февраля 2010 года

г. Москва

В переговорах принимали участие:

От Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору:

С.А. Данкверт – Руководитель Россельхознадзора;

С.В. Захаров – начальник Управления ветеринарного надзора;

А.Б. Пономарев – заместитель начальника Управления ветеринарного надзора;

А.А. Даушев – начальник Отдела сотрудничества с ветеринарными службами зарубежных стран и международными организациями;

Е.Ю. Ивчина – начальник Отдела надзора за безопасностью продукции животного происхождения и лабораторного контроля;

Н.В. Удалова – заместитель начальника Отдела внешних связей, протокола и работы со СМИ;

От Минсельхозпрода Республики Беларусь:

П.П. Антанович – начальник Главного управления ветеринарии с Государственной ветеринарной и Государственной продовольственной инспекциями;

А.М. Аксенов – директор ГУ «Белгосветцентр»;

I.Стороны подтвердили, что проводится плодотворная работа в рамках двустороннего сотрудничества в области ветеринарии.

II. Сторонами отмечено, что с 5 августа 2009 года на российско-белорусской административной границе упразднен ветеринарный контроль за продукцией белорусского происхождения.

III. Стороны отметили значительную работу, проведенную белорусской стороной по улучшению лабораторной базы и проведению мониторинговых исследований продукции животного происхождения, выработанной белорусскими предприятиями.

IV. Белорусская сторона проинформировала российскую сторону о том, что в соответствии с достигнутыми ранее договоренностями с 1 марта 2010 года начнет осуществлять учет в системе «Аргус» подконтрольных грузов, следующих транзитом через территорию Республики Беларусь в адрес российских получателей по разрешениям Россельхознадзора.

V. Между Сторонами состоялся обмен мнениями по вопросам:

1. Ветеринарного контроля при взаимных поставках животноводческой продукции между Российской Федерацией и Республикой Беларусь.

С 8 февраля 2009 года учет и отбор проб, поступающей в Российскую Федерацию белорусской продукции животного происхождения, осуществляется в местах ее фактического хранения.

2. Признания сторонами аттестации российских и белорусских предприятий по производству продукции животного происхождения.

Стороны обсудили и решили при проведении аттестации предприятий по производству продукции животного происхождения руководствоваться «Методическими указаниями о порядке проведения инспекций боенских, мясо-молоко- и рыбоперерабатывающих предприятий на соответствие единым ветеринарно-санитарным требованиям Российской Федерации и Республики Беларусь» утвержденными заместителем Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь М.Г. Савельевым и Руководителем Россельхознадзора С.А. Данквертом 22 сентября 2009 года.

Стороны договорились обмениваться представлениями о включении в списки предприятий, имеющих право поставок в Россию/Беларусь продукции животного происхождения российских и белорусских предприятий, содержащими соответствующие гарантии.

3. Отмены ежеквартальных представлений белорусской стороной перечня организаций Республики Беларусь, заключивших контракты на поставку мясосырья, молока и яиц в Российскую Федерацию субъектам хозяйствования Российской Федерации.

Стороны отметили, что в течение последних 5-ти лет проведена значительная работа по упорядочению поставок животноводческой продукции белорусского происхождения на российский рынок (мясо, молоко, яйцо) и считают возможным отменить ежеквартальное представление Минсельхозпродом Беларуси в Россельхознадзор перечней организаций Республики Беларусь, заключивших контракты на поставку мясосырья, молока и яиц в Российскую Федерацию субъектам хозяйствования Российской Федерации.

Стороны договорились, что белорусская ветеринарная служба будет оформлять ветеринарные сопроводительные документы на подконтрольные грузы, отгружаемые в Российскую Федерацию, только при наличии разрешения Россельхознадзора (в отношении грузов, требующих разрешения Россельхознадзора).

4. Механизма сличительных исследований.

Стороны признали целесообразным и важным продолжить работу по проведению сличительных исследований между лабораторно-диагностическими учреждениями Россельхознадзора и Минсельхозпрода Беларуси.

5. Продолжения совместной работы в интегрированной автоматизированной системе «Аргус» (далее система Аргус).

Стороны договорились расширить возможности использования системы «Аргус» в качестве основной информационной системы при осуществлении ветеринарного контроля при взаимных поставках подконтрольных грузов.

Белорусская сторона разработает сегмент системы «Аргус» по выдаче разрешений на ввоз в Республику Беларусь из третьих стран подконтрольных грузов, а также позволяющего производить их учет.

Белорусская сторона поднимет вопрос в уполномоченных ведомствах Республики Беларусь о финансировании участия в разработке и внедрении системы Аргус.

VI. Российская сторона проинформировала белорусскую сторону о ситуации по африканской чуме свиней в Российской Федерации.

Руководитель  
Федеральной службы  
по ветеринарному и  
фитосанитарному надзору



С.А. Данкверт

Начальник Главного управления  
ветеринарии с Государственной  
ветеринарной и Государственной  
продовольственной инспекциями  
Министерства сельского  
хозяйства и продовольствия  
Республики Беларусь



П.П. Антанович